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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 6
Chapter : 10
Name : _______________

પે.સે.ુમાર શાળા રાણા વડવાળા
તા. રાણાવાવ, જ. પોરબદંર

Exam Time : 1 Hour
Date : 20/05/2020
Marks : 50
Roll No. : ____________

SECTION - A

 યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો (Marks - 05)

1. એક ચોરસની પરિમિત 48 સેમી છે, તો તેની બાુની લબંાઈ ......... સેમી હોય.
A. 8 B. 6 C. 12 D. 24

2. એક લબંચોરસની પરિમિત 40 સેમી છે. જો લબંચોરસની લબંાઈ 12 સેમી હોય,તો તેની પહોળાઈ ...... સેમી
હોય.
A. 12 B. 4 C. 8 D. 16

3. એક િનયિમત ષટકોણની પરિમિત 72 સેમી છે, તો તેની બાુની લબંાઈ ......... સેમી હોય.
A. 12 B. 15 C. 18 D. 36

4.  વની શઆત અને ત એક જ બુ પર થતી હોય તેને ુ ંકહવાય ?
A. બધં વ B. ુલો વ C. સાદો વ D. પરિમિત

5. 3 સેમી લબંાઈ અને 2 સેમી પહોળાઈ હોય તેવા લબંચોરસુ ંેફળ કટુ ંથાય ?
A.

B.

C.

D.

6. બધં આૃિત સપાટનો ટલો ભાગ રોક તે માપને ુ ંકહવાય ?
A. પરિમિત B. વ C. ેફળ D. એક પણ નહ

7. 3 સેમી બાુવાળા િનયિમત િકોણની પરિમિત કટલી થાય ?
A. 3 સેમી B. 12 સેમી C. 9 સેમી D. 6 સેમી

8. એક લબંચોરસુ ંેફળ 120 ચો સેમી છે. જો તેની લબંાઈ 15 સેમી હોય, તો પહોળાઈ ......... સેમી હોય.
A. 8 B. 16 C. 12 D. 24

9. એક િનયિમત અટકોણની પરિમિત 64 સેમી છે, તો તેની બાુની લબંાઈ ......... સેમી હોય.
A. 16 B. 8 C. 12 D. 24

10. એક લબંચોરસની પરિમિત 50 સેમી છે.જો લબંચોરસની પહોળાઈ 10 સેમી હોય, તો તેની લબંાઈ .... સેમી
હોય.
A. 15 B. 30 C. 20 D. 10

 નીચેના િવધાનો સાચા ંબને તે રતે ખાલી જયા રૂો (Marks - 05)

11. કોઈ પણ બકુોણની બધી બાુઓના ંમાપનો સરવાળો એટલે બકુોણની .......
12. ચોરસની પરિમિત = ........
13. લબંચોરસની પરિમિત = .......
14. સમબાુ િકોણની પરિમિત = ....
15. સમબાુ ચુકોણની પરિમિત = .......
16. િનયિમત પચંકોણની પરિમિત = ……
17. િનયિમત ષટકોણની પરિમિત = ......
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18. િનયિમત અટકોણની પરિમિત = …..
19. ચોરસુ ંેફળ = .....
20. લબંચોરસુ ંેફળ = .......

 નીચેના િવધાનો ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો (Marks - 05)

21. ચોરસની બધી બાુઓના ંમાપ સરખા ંહોય છે.
22. લબંચોરસમા ંબધી બાુઓના ંમાપ સરખા ંહોય છે.
23. ચુકોણની બધી બાુઓના ંમાપ સરખા ંહોય છે.
24. િનયિમત ષકોણની બધી બાુઓના ંમાપ સરખા ંહોય છે.
25. િવષમબાુ િકોણની બે બાુઓના ંમાપ સરખા ંહોય છે.
26. સમબાુ િકોણની બધી બાુઓના ંમાપ સરખા ંહોય છે.
27. સરખા ેફળવાળા બે ચોરસની બાુની લબંાઈ સરખી હોય.
28. સરખા ેફળવાળા બે લબંચોરસોની લબંાઈ અને પહોળાઈ સરખી હોય.
29. 6 સેમી લબંાઈના ચોરસની પરિમિત અને ેફળના ંમાપ સરખા ંહોય.
30. 40 સેમી લબંાઈની દોરમાથંી સમબાુ િકોણ બનાવતા ંબાુની લબંાઈ 10 સેમી બને.

SECTION - B

 નીચેના દાખલા ગણો (દરકના એક એક ણુ) (Marks - 20)

31. ટબલની ચાર બાુની લબંાઈ AB = 100 સેમી , BC = 60 સેમી, CD = 100 સેમી , DA = 60 સેમી હોય તો
પરિમિત કટલી છે તે જણાવો :

32. એક લબંચોરસ લૉટની લબંાઈ 72 મીટર અને પહોળાઈ 63 મીટર છે, તો આ લૉટુ ંેફળ કટુ ંહશે ?
33. એક ચોરસની બાુની લબંાઈ 12 સેમી છે, તો આ ચોરસુ ંેફળ શોધો.
34. પરિમિત શોધો : સમબાુ િકોણ, ની સમાન બાુની લબંાઈ 8 સેમી અને ી બાુની લબંાઈ 6 સેમી છે.
35. 18 સેમી લબંાઈ અને 15 સેમી પહોળાઈ ધરાવતા લબંચોરસની પરિમિત શોધો :
36. 40 સેમી લબંાઈ અને 10 સેમી બાુઓ ધરાવતા એક લબંચોરસ ડબાુ ંઢાકંણ ચારબાુથી ડબા સાથે ટપ વડ

બધં કરલ છે, તો જર ટપની લબંાઈ કટલી ?
37. લબંચોરસની પરિમિત 40 સેમી અને તેની લબંાઈ 15 સેમી હોય, તો પહોળાઈ કટલી થાય ?
38. 6 મીટર બાુના માપ માટ ચોરસની પરિમિત અને ચોરસુ ંેફળ શોધો :
39. એક લબંચોરસ ખેતરુ ંેફળ 1596 ચો મીટર છે. જો ખેતરની લબંાઈ 42 મીટર હોય, તો ખેતરની પહોળાઈ

કટલી હોય ?
40. એક િનયિમત પચંકોણની પરિમિત 80 સેમી છે, તો તેની દરક બાુની લબંાઈ કટલી હોય ?
41. 50 સેમી લબંાઈ અને 20 સેમી પહોળાઈવાળા લબંઘન ડબાુ ંઢાકંણ ડબા સાથે ટપ વડ બધં કરલ છે. આ

ટપની લબંાઈ કટલી હોય ?
42. એક ઓરડાની લબંાઈ 4 મીટર અને પહોળાઈ 3 મીટર 50 સેમી છે. ઓરડાના આખા ભયતળયાને ઢાકંવા માટ

કટલા ચોરસ મીટર શેતરં (જમ) જોઈએ ?
43. દોરના ુકડાની લબંાઈ 30 સેમી છે. જો આ દોરનો ઉપયોગ (a) એક ચોરસ (b) એક સમબાુ િકોણ (c) એક

િનયિમત ષકોણ રચવા માટ કરવામા ંઆવે, તો દરક આૃિતમા ંએક બાુની લબંાઈ કટલી થશે ?
44. એક ચોરસ લૉટ અને લબંચોરસ લૉટુ ંેફળ સરુ ંછે. ચોરસ લૉટની લબંાઈ 40 મીટર છે. જો લબંચોરસ

લૉટની લબંાઈ 80 મીટર હોય, તો પહોળાઈ શોધો.
45. 250 મીટર લબંાઈ અને 150 મીટર પહોળાઈ ધરાવતી લબંચોરસ જમીન પર િત ચોરસ મીટર . 10 માણે

લાદ બેસાડવાનો ખચ કટલો થાય ?
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46. ઍક બગીચાની લબંાઈ 40 મીટર અને પહોળાઈ 30 મીટર છે. આ બગીચામા ં50 સેમી લબંાઈના લના ચોરસ
ારા બનાવવા છે, તો કટલા ારા બને?

47. બગંલાના એક ઓરડાની લબંાઈ 10 મીટર અને પહોળાઈ 8 મીટર છે.ઓરડામા ંચાર બાુ 1 મીટર છોડ દઈને
શેતરં પાથરવાની છે , તો કટલા ેફળની શેતરં જોઈશે ?

48. એક ચોરસ ખેતરની લબંાઈ 70 મીટર છે.ખેતરની ફરતે દરની બાુએ 5 મીટર પહોળો રતો છે. આ રતાને
ુરત કરાવવાનો ખચ દર ચો મીટર .15 લેખે કટલો થાય ?

49. બે લબંચોરસ દશના માપ નીચે માણે છે : (a) 100 સેમી અને 144 સેમી (b) 70 સેમી અને 36 સેમી
12 સેમી લબંાઈ અને 5 સેમી પહોળાઈવાળ કટલી ટાઇસ આ બનંે દશો માટ જોઈશે ?

50. ણ લબંચોરસોની લબંાઈ અને પહોળાઈના ંમાપ નીચે આપેલ છે : (a) 9 મી અને 6 મી (b) 17 મી અને 3 મી
(c) 4 મી અને 14 મી. કોુ ંેફળ સૌથી વ ુઅને કોુ ંેફળ સૌથી ઓ ંછે ?

SECTION - C

 નીચેના ોના માયા જુબ ઉર આપો (Marks - 15)

51.
પરિમિત શોધો :

52.

પરિમિત શોધો :
 
 
 
 

53.
આૃિતની પરિમિત શોધો.
 
 
 

54.
આૃિતની પરિમિત શોધો.

55.
પરિમિત શોધો :
 
 

56.
પરિમિત શોધો :
 
 
 
 

BH
AV

DI
P 
VA

DH
ER

 (E
-LE

AR
NI
NG

)



Created by: Bhavdip Vadher
(9727069993) 4/8

57.

આૃિતના ંેફળ આવરત ચોરસોની ગણતર કરને મેળવો :

58.
આૃિતુ ંેફળ શોધો
 
 

59.
આૃિતુ ંેફળ શોધો
 
 
 

60.

આૃિતના ંેફળ આવરત ચોરસોની ગણતર કરને મેળવો :

61.
આૃિતઓને લબંચોરસમા ંિવભાજત કરને તેમુ ંેફળ ગણો : (માપ સેટમીટરમાં
આપેલા છે.)
 
 
 

62.
આૃિતઓને લબંચોરસમા ંિવભાજત કરને તેમુ ંેફળ ગણો : (માપ સેટમીટરમાં
આપેલા છે.)
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63. અવનીત નવ ચોરસ ટાઇસ ખરદ છે,  દરકની
બાુની લબંાઈ

મીટર છે. તે ુકડાઓને ચોરસ આકાર ગોઠવે છે.
(a) આ ગોઠવણીની પરિમિત કટલી છે ?
 (આૃિત (i))
(b) શારનને આ ગોઠવણી ગમતી નથી. તે તેની
પાસે ટાઇસને ચોકડ આ કાર ગોઠવાવે છે. તેની
ગોઠવણીની પરિમિત કટલી છે ? (આૃિત (ii))
(c) કઈ ગોઠવણીની પરિમિત વધાર છે ?
(d) અવનીત િવચાર છે ક હુ વધાર પરિમિત
મળે તેવી કોઈ ગોઠવણી શ છે ? તમે એનો
કોઈ રતો શોધી શકો ? (ટાઇસની બાુઓ
પરપર રુરુ મળવી જોઈએ એટલે ક ટાઇસને
તોડ શકાશે નહ.)
 

64.

આૃિતઓને લબંચોરસમા ંિવભાજત કરને તેમું
ેફળ ગણો : (માપ સેટમીટરમા ંઆપેલા છે.)
 
 
 
 
 

65. નીચેની દરક આૃિતની પરિમિત કટલી છે ? તમારા જવાબ પરથી તમે ુ ંઅમુાન કરો છો ?

Best Of Luck
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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 6
Chapter : 10

ANSWERS
Exam Time : 1 Hour
Date : 20/05/2020
Marks : 50

SECTION - A

 યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો (Marks - 05)

1. 12

2. 8

3. 12

4. બધં વ

5.
6. ેફળ

7. 9 સેમી

8. 8

9. 8

10. 15

 નીચેના િવધાનો સાચા ંબને તે રતે ખાલી જયા રૂો (Marks - 05)

11. પરિમિત

12. 4 × બાુની લબંાઈ

13. 2 (લબંાઈ + પહોળાઈ)

14. 3 × બાુની લબંાઈ

15. 4 × બાુની લબંાઈ

16. 5 × બાુની લબંાઈ

17. 6 × બાુની લબંાઈ

18. 8 × બાુની લબંાઈ

19. લબંાઈ × લબંાઈ

20. લબંાઈ × પહોળાઈ

 નીચેના િવધાનો ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો (Marks - 05)

21. ખંુ (True)

22. ખોંુ (False)

23. ખોંુ (False)

24. ખંુ (True)

25. ખોંુ (False)

26. ખોંુ (False)

27. ખંુ (True)

28. ખોંુ (False)

29. ખોંુ (False)

30. ખોંુ (False)
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SECTION - B

 નીચેના દાખલા ગણો (દરકના એક એક ણુ) (Marks - 20)

31. પરિમિત 320 સેમી છે.

32. 4536 ચો મીટર

33. ચોરસુ ંેફળ 144 ચો સેમી છે.

34. 22 સેમી

35. 66 સેમી

36. જર ટપની લબંાઈ 100 સેમી અથવા 1 મીટર છે.

37. લબંચોરસની પહોળાઈ 5 સેમી થાય.

38. ચોરસની પરિમિત = 24 મીટર; ચોરસુ ંેફળ = 36 ચો. મીટર

39. લબંચોરસ ખેતરની પહોળાઈ 38 મીટર છે.

40. 16 સેમી

41. 1 મીટર 40 સેમી

42. આખા ભયતળયાની ઢાકંવા 14 ચો. મીટર શેતરં (જમ) જોઈએ.

43. (a) દરક બાુની લબંાઈ = 7.5 સેમી (b) દરક બાુની લબંાઈ = 10 સેમી (c) દરક બાુની લબંાઈ = 5 સેમી

44. 20 મીટર

45. લાદ લગાડવાનો ખચ = 3,75,000 િપયા

46. 4800 ારા

47. 48 ચો મીટર

48. રતો ુરત કરવાનો ખચ . 19,500

49. (a) લબંચોરસ દશુ ંેફળ = 240 ટાઇસ (b) લબંચોરસ દશુ ંેફળ = 42 ટાઇસ

50. (a) લબંચોરસુ ંેફળ = 54 ચો. મી, (b) લબંચોરસુ ંેફળ = 51 ચો. મી, (c) લબંચોરસુ ંેફળ = 56 ચો. મી.
લબંચોરસ (c) ુ ંેફળ સૌથી વ ુઅને લબંચોરસ (b) ુ ંેફળ સૌથી ઓ ંછે.

SECTION - C

 નીચેના ોના માયા જુબ ઉર આપો (Marks - 15)

51. પરિમિત = 100 સેમી

52. પરિમિત = 20 સેમી

53. પરિમિત = 16 સેમી

54. પરિમિત = 11 સેમી

55. 60 સેમી

56. પરિમિત = 28 સેમી

57.  (c) 4 ચો. એકમ   (d)  8 ચો. એકમ   (e) 10 ચો. એકમ

58. 41 ચો એકમ

59. 30 ચો એકમ

60. (f) 4 ચો. એકમ  (g) 6 ચો. એકમ
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61. (a) 3 ચો. સેમી      (b) 3 ચો. સેમી     (c) 9 ચો. સેમી    
ુલ ેફળ = 9 ચો. સેમી

62. (a) 5 ચો. સેમી      (b) 4 ચો. સેમી    
ુલ ેફળ = 9 ચો. સેમી

63. (a) ચોરસની પરિમિત = 6 મીટર
(b) ચોકડ આકાર ગોઠવણીની પરિમિત = 10 મીટર
(c) ચોકડ આકાર કરલ ગોઠવણીની પરિમિત વધાર છે.
(d) તેની પરિમિત = 10 મીટર

64. (a) 8 ચો. સેમી      (b) 9 ચો. સેમી     (c) 2 ચો. સેમી     (d) 9 ચો. સેમી
ુલ ેફળ = 28 ચો. સેમી

65. (a) ચોરસની પરિમિત = 100 સેમી  (b) લબંચોરસની પરિમિત = 100 સેમી (c) લબંચોરસની પરિમિત = 100 સેમી  (d)
િકોણની પરિમિત = 100 સેમી
અમુાન : દરકની પરમીતી 100 સેમી છે.

BH
AV

DI
P 
VA

DH
ER

 (E
-LE

AR
NI
NG

)


